
DUBEN 2023číslo  4 PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU zdarma*, prodej 5 Kč

Z OBSAHU Strana 2–4 Zprávy z radnice – Nabídka práce. Akce v dubnu. 
Odpad. Splatnost poplatků. Dotace. Komise. Školní jídelna. 

Strana 5 Zprávy ze sociální oblasti – Tísňová péče. Seniorská obálka. SK 55+. 
Strana 6–7 Ze života města – Beseda. Divadlo. Sázavský klášter. Bohoslužby. 
Knihovna. Nové knihy. Vzpomínka. Strana 8 Sázavská zastavení – Farář Bendl. 
Finanční poradna. Strana 9 Sázavské děti. Sport. Strana 10–16 Inzerce. Kultura.

BUDIŽ SVĚTLO
V minulém čísle jsem na příkladu cyklostezky 
popisoval strastiplnou cestu k dotacím, bez 
kterých některé nákladné plány prostě nemů-
žete realizovat. Dnes to bude z toho samého 
soudku, jen jiný záměr, který, jak to teď vy-
padá, s největší pravděpodobností dopadne 
dobře.
Veřejné osvětlení, věc velmi potřebná, v Sáza-
vě z větší části zastaralá a čím starší, tím větší 
žrout energie. Víme o tom, proto jsme každý 
rok měli vyčleněno něco přes půl milionu Kč 
na obměnu starých svítidel za nová. V tom 
množství, které tu máme, je to práce na více 
než 10 let a vzhledem 

k vývoji technologií, můžete po té době začít 
zase hezky od začátku. Minulý rok se objevila 
dotace na veřejné osvětlení. Hurá! Ale pozor, 

není to prostá dotace na nákup nových svíti-
del, ale výše podpory se odvíjí od výše úspor. 
V praxi to znamená, že musíte vzít každé svět-
lo zvlášť s jeho spotřebou el. energie, porov-
nat ho s navrhovaným nový svítidlem a rozdíl 
vložit do vzorce. Jen v Sázavě máme kolem 
700 kusů svítidel a že každé bude trochu jiné, 
podle toho, kdy jste ho a jestli vůbec měnili, 
je úplně jasné. Navíc dle podmínek dotace 
potřebujete mít váš výpočet ověřený certifiko-
vanou firmou a k tomu vypracován podrobný 
projekt. Najmete tedy firmu, utratíte nějaké ty 

statisíce a doufáte, že vám to přinese miliony. 
Nejvyšší možná částka, kterou jsme mohli zís-
kat jsou 4 mil. Kč a v Sázavě to odpovídá asi 
polovině našich světel (přesně 324).
Výsledek? Trvalo to rok, ale dotaci jsme získali 
v plné výši! Na obrázku můžete vidět oblasti, 
kterých se výměna týká (od Křemelky přes 
sídliště, lávku, až do Černých Bud – špatně či-
telná černá čísla jsou souřadnice jednotlivých 
světel) i typ nových programovatelných led 
svítidel s regulací přednastavených hodnot 

Na oslavě MDŽ ve společenském domě se zjevil sám velký „Elvis Presley”. Foto: Vladimír Trmal

světlo Guida 2700K VR 

 světlo Venere VF

Slovo
starosty

* Dubnové Sázavské listy jsou zdarma do schránek pro občany Sázavy, Bělokozel, 

   Čeřenic a Dojetřic, v prodeji za 5 Kč. Květnové vydání opět pouze v prodeji.
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pokračování ze str. 1 –  Slovo starosty – Budiž světlo

Splatnost poplatkůOdpad – 600 kg – 
je to hodně, nebo málo? 

programu stmívání (možnost nastavení 3 růz-
ných intenzit svícení v různých časech). S in-
stalací se začne tento měsíc a hotovo by mělo 
být v červnu. Velký dík v tomto případě patří 
našemu odboru investic a správy majetku ve 
složení Jana van Bebberová, Pavlína Drahoto-
vá, Stanislav Vondrášek a Tereza Krejčířová.
Protože dotace byla vypsána i na příští rok, už 
jsme začali pracovat na žádosti pro druhou 
polovinu Sázavy.
Mějte se krásně.     Vladimír Dvořák, starosta města

Na začátek bych rád uvedl důležitý údaj 
a to sice, že termín svozu bioodpadu začíná 
3. 4. 2023 (pondělí) pro Sázavu a 6. 4. 2023 
(čtvrtek) pro Černé Budy, Dojetřice, Bělokoz-
ly, Čeřenice a Poříčko. Svoz bude probíhat 
v 14denním cyklu. Držím palce, ať je do té 
doby hezké počasí a popelnici naplníte.
Zároveň bych se rád níže podíval na proble-
matiku odpadů v obecné i konkrétní rovině. 
V obecné rovině se koukneme trochu blíže na 
recyklaci, kterou v další části doplníme i kon-
krétními čísly množství vyprodukovaného od-
padu za Sázavu.

PROČ MÁ SMYSL TŘÍDIT ODPAD
Ochrana životního prostředí – třídění odpa-
du pomáhá snižovat množství odpadu, který 
končí na skládkách a ve spalovnách. To zna-
mená, že se snižuje zatížení životního prostře-
dí a riziko jeho znečištění. Třídění odpadu také 
umožňuje snížit spotřebu surovin a energie 
potřebné k výrobě nových materiálů.
Udržitelnost – třídění odpadu je důležitou 
součástí udržitelného životního stylu. Recykla-
ce a opětovné využití materiálů snižuje množ-
ství odpadu a pomáhá chránit přírodní zdroje 
pro budoucí generace.
Finanční úspory – třídění odpadu může při-
nést finanční úspory v podobě nižších poplat-
ků za odpadové hospodářství, pokud je třídě-
ní a recyklace efektivní a snižuje se množství 
odpadu, který je nutné zpracovávat na sklád-
kách nebo ve spalovnách.

JAK SE TŘÍDÍ JEDNOTLIVÉ DRUHY 
ODPADU A K ČEMU SE POUŽÍVAJÍ

Papír a karton se tří-
dí zvlášť od ostatní-
ho odpadu, protože 
může být recyklo-
ván a použit k výro-
bě nového papíru. 
Recyklovaný papír 
se používá například 

na noviny, časopisy, papírové obaly a jiné pro-
dukty z papíru.
Plasty se třídí podle typu plastu a označe-
ní materiálu. Recyklované plasty se mohou 

použít k výrobě nových plastových produktů, 
jako jsou například obaly, láhve, nádobí a jiné.
Sklo se třídí podle barvy – bílé, zelené a hně-
dé. Sklo lze recyklovat a použít k výrobě no-
vého skla, jako jsou například sklenice, láhve, 
okenní tabulky a další produkty z recyklova-
ného skla.
Jedlý tuk a olej se dá použít k výrobě biopa-
liv. Z recyklovaného oleje se vyrábí biodiesel, 
který se používá jako alternativní palivo pro 
dieselové motory.
Stavební suť se také třídí podle druhu materi-
álu. Například beton a cihly se mohou rozdrtit 
a použít jako základ pro nové stavby. 
Dřevo může být zpracováno na dřevěné pele-
ty nebo na palivo pro energetické účely. 
Textilní odpad se třídí podle druhu materiálu 
a stavu. Pokud jsou textilní výrobky stále no-
sitelné, mohou být darovány nebo prodány 
jako použité oblečení. Pokud už nejsou pou-
žitelné, mohou být recyklovány. Textil se může 
recyklovat na různé výrobky, jako jsou hadry, 
izolační materiály nebo nové textilní výrobky.
Bioodpad, tedy organický odpad ze zahrádek 
a kuchyní, se může recyklovat v kompostu. 
Kompostování je proces rozkladu organické-
ho odpadu, který produkuje kompost – or-
ganické hnojivo, které může být použito jako 
přírodní zdroj živin pro rostliny. Kompost lze 
použít v zahradách, parcích a zemědělství jako 
alternativu k umělým hnojivům.
Kovy se třídí podle druhu kovu, například 
hliník, železo, měď, nerezová ocel a další. Re-
cyklované kovy se mohou použít k výrobě no-
vých kovových produktů, jako jsou například 
konzervy, plechovky, plechy, dráty a další pro-
dukty z kovů.

Konkrétní množství vyprodukovaného odpa-
du podle jednotlivých kategorií je níže v ta-
bulce. Tabulka je uvedena za poslední 2 roky.

  2021 (tun) 2022 (tun)
Papír   56,23  52,79
Plasty   97,61  90,41
Sklo   77,09  77,13
Jedlý tuk a olej  0,79  0,53
Stavební suť  230,32  156,58
Směsný komunální odpad  
  1437,08  1364,14
Textil   5,71  11,08
Bioodpad   458,08  453,93
Kovy   29,63  17,6
Nebezpečný odpad  3,53  2,24
Celkem   2396,07  2226,43

Zde si dovolím ještě uvést, že v Sázavě a při-
lehlých obcích je 53 hnízd pro sběr tříděného 
odpadu. Hnízda doplňujeme o kontejnery na 
kovy a textil i o popelnice na jedlý tuk a olej. 
Před sběrným dvorem, v ulici Husova a v uli-
ci Dělnická je umístěn i kontejner na zpětně 

odebíraná elektrozařízení. Protože třídění je 
správný směr.

Jsme již na konci článku a dovolím si se vrátit 
k číslu 600 kg z nadpisu. Možná vás napadlo, 
co je to za číslo, když jste si jej přečetli. Je to 
množství vyprodukovaného odpadu na jed-
noho obyvatele. Mě to celkem překvapilo. 
Je to hodně, nebo málo? To nechám již na vaší 
úvaze.                  Radek Janda 

Městský úřad upozorňuje občany, že míst-
ní poplatky za odvoz odpadu a ze psů za rok 
2023 mají splatnost 30. dubna. Poplatky se 
vybírají v pokladně MěÚ v pondělí a ve středu 
v době od 8 do 11:30 a od 12:30 do 17 hodin. 
Je možná též úhrada převodem na účet města 
č. 0443541359/0800, osoby s trvalým poby-
tem v Sázavě uvedou jako variabilní symbol 
rodné číslo platící osoby. Výše poplatků za od-
voz odpadu činí 1 000 Kč za osobu s trvalým 
pobytem v Sázavě, Bělokozlech, Čeřenicích, 
Poříčku a Dojetřicích. Poplatek za psa činí 
v rodinném domě 150 Kč, pro osoby starší 
65 let 100 Kč. V bytech činí poplatek 800 Kč, 
pro osoby starší 65 let 200 Kč. Platba kartou 
zatím není možná. Veškeré informace získáte 
na tel. 327 551 056.

Místní akční skupina (MAS) Posázaví rozdělí 
do roku 2027 na projekty v regionu dotace 
z evropských fondů ve výši 140 milionů Kč. 

Největší část – 70 milionů Kč – bude aloková-
na z Integrovaného regionálního operačního 
programu (IROP), 50 milionů Kč je ze Strate-
gického plánu Společné zemědělské politiky 
(SZP) a 20 milionů Kč z Operačního programu 
Zaměstnanost plus (OPZ+).
Výzvy k předkládání žádostí se budou vztaho-
vat na celé území MAS, pro které je schválena 
Strategie komunitně vedeného místního roz-
voje (SCLLD) Posázaví pro období 2021–2027. 
„Celkové náklady projektů, které se budou 
ucházet o dotaci, jsou ale vždy vyšší a rozdíl 
hradí žadatel,“ upozornila ředitelka Posázaví 
o.p.s. Bohunka Zemanová.

MAS Posázaví rozdělí 
do roku 2027 na projekty 

v regionu dotace za 140 mil. Kč

pokračování na str. 4



Vážení strávníci, rodiče, spo-
luobčané, dovolte mi pár in-
formací, které se týkají školní 
jídelny Sázava.
Jak většina z vás ví, jídel-
na byla postavena již před 
30 lety a její vybavení bylo 
tedy zastaralé.

Hned na začátku bych s velkou úctou ráda poděkovala minulému 
i současnému vedení města Sázava za nákup nových strojů a zařízení 
do školní jídelny a firmě pana Petra Latky za rychlou a vždy perfektně 
odvedenou práci při různých opravách a haváriích. Za poslední 3 roky 
byla školní jídelna vybavena tunelovou myčkou nádobí, velkoobjemo-
vou škrabkou na brambory, krouhačem zeleniny, multifunkčními pán-
vemi, indukčním sporákem, velkokapacitním konvektomatem, mra-
zicím boxem, 4x nerezovým dvoudřezem, 1x celonerezovým stolem 
a 2x stolem s bukovou deskou. Víme, že jsou to pro město velké finanční 
náklady a bohužel se to odráží i v uzávěrce školní jídelny, kdy díky vy-
sokým odpisům DHM končí v mínusu, ale pořízením tohoto vybavení 
se jídelna stává modernější, praktičtější, úspornější, vaření je zdravější 
a v neposlední řadě to usnadňuje práci celému kolektivu.
Aktivity ve školní jídelně: pro děti jsme opět začali chystat o velké pře-
stávce svačinky, které mají velký úspěch, rádi bychom znovu otevřeli 

zeleninový bar (vše však záleží na tom, jak se budou vyvíjet ceny zele-
niny), určitě proběhne týden splněných přání, do jídelníčku zařazuje-
me stále více bezmasých jídel, máme připravené speciální čarodějnic-
ké menu, před prázdninami bude jídelníček 1x v týdnu zaměřený na 
regionální pokrmy, pokud žáci opět projeví zájem, ráda se zúčastním 
schůzky školního parlamentu… a další aktivity budou určitě přibývat.
Na závěr mi dovolte trošku statistiky:
V loňském roce 2022 jsme uvařili 122 876 jídel a oproti roku 2021, kdy 
bylo uvařeno 85 393 jídel je to obrovský nárůst. Loňský rok překonal 
počet uvařených a vydaných jídel z roku 2018, tedy v roce, který ještě 
nebyl ovlivněn covidem. Obědy byly navýšeny nejen přibývajícími žáky, 
ale také narůstajícím počtem cizích strávníků, kteří rádi využívají služby 
obědu do jídlonosiče. Jídel mimo školní stravování vydáme měsíčně 
v průměru 950 ks – je vidět, že v naší jídelně prostě chutná a my si příz-
ně našich strávníků moc vážíme. 
Je nám velkou ctí, že se na nás znovu obrátili pořadatelé Memoriálu 
Vladimíra Tupého v otužileckém plavání – Radek Tupý a Michal Poho-
řelý s žádostí o poskytnutí občerstvení. Děkujeme! Bylo to opět neza-
pomenutelné.
Vážení strávníci, rodiče, spoluobčané. Za celý tým školní jídelny bych 
vám chtěla popřát krásné nadcházející jarní dny, hodně zdraví a pokud 
budete mít zájem nebo jakýkoliv dotaz, neváhejte se na mě kdykoliv 
obrátit. Děkuji.       Lenka Rupprechtová – ředitelka školní jídelny 
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Poděkování a novinky ve školní jídelně
ZPRÁVY ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY

V únoru vyhlásila MAS Posázaví 7. výzvu 
k předkládání žádostí o dotace z Programu 
rozvoje venkova (PRV). Celková alokovaná 
částka je 1 378 689 Kč. Žadatelé mohli předklá-
dat projekty v rámci Fiche 11 Obnova venkova 
– školky, školy a spolky, a to v Článku 20 – Zá-
kladní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech: Mateřské a základní školy a Kulturní 
a spolková zařízení včetně knihoven. Žádosti 
se přijímaly do 20. 3. 2023 přes Portál farmáře. 
Na základě Strategie komunitně vedeného 
místního rozvoje Posázaví na roky 2014–2020 
(s přesahem dokončování projektů do roku 
2023), bylo v regionu k 31. 1. 2023 zrealizová-
no 135 projektů s finanční podporou Evropské 
unie v celkové alokované výši 179 milionu 
korun, řada dalších projektů byla podpoře-
na z národních zdrojů. Na realizaci projektů 
z Programu rozvoje venkova (PRV), který je 
předchůdcem Strategického plánu Společné 
zemědělské politiky (SZP), bylo včetně navý-
šení alokováno celkem 64 milionů korun, na 
projekty z IROP šlo 98,5 milionu korun a z OPZ 
16,5 milionu korun. Dotace pomohly moder-
nizovat a vybavit mateřské a základní školy, 
knihovny, spolkové domy, klubovny, spole-
čenské místnosti a sály v obcích, provozov-
ny zemědělských výrobců nebo vybudovat 
chodníky a autobusové zastávky, lesní stezky 
a turistické altány. S jejich pomocí byla v regi-
onu zajištěna také služba terénních sociálních 
pracovníků.
Další informace jsou na www.posazavi.com 
v sekci Místní akční skupina. 
        J.Tůmová, PR Posázaví o.p.s. 

SOCIÁLNÍ KOMISE
Rada obce může zřídit jako své iniciativní 
a poradní orgány komise. Jednou z komisí, kte-
rou rada města zřídila je sociální komise. 
Předsedkyní sociální komise byla jmenovaná 
Monika Pospíšilová, členy sociální komise 
jsou: Hana Ptáčníková, Yvona Hetmanová, 
Markéta Janouchová a Kateřina Nováková.
První setkání sociální komise se uskutečnilo 
1. 2. 2023. Další jednání budou probíhat vždy 
jednou za 3 měsíce, v případě potřeby častěji.
Sociální komise se zabývá zmapováním soci-
álně nepříznivých jevů ve městě Sázava, hledá 
řešení těchto problémů a navazuje spolupráci 
s poskytovateli sociálních služeb, kteří ve měs-
tě Sázava působí a také vyhledává další posky-
tovatele sociálních služeb, kteří by mohli ve 
městě Sázava začít se svou činností.
Pokud máte nějaké podněty, neváhejte nás 
kontaktovat.
            Za sociální komisi Hana Ptáčníková 

BYTOVÁ KOMISE
Bytová komise pracuje ve složení: Jindřiška 
Šedová (předsedkyně), Monika Pospíšilová, 
Blanka Dyškant Kvaková, Hana Ptáčníková 
a Lenka Rupprechtová. Komise se schází ne-
pravidelně dle potřeby. V případě, že se uvolní 
byt ve vlastnictví města, je následně vypsá-
no výběrové řízení na pronájem tohoto bytu. 
Po uplynutí stanovené lhůty pro podání žádosti 
se schází bytová komise, která vyhodnotí po-
dané žádosti a následně doporučí radě města 
přidělit byt vybranému uchazeči.

KOMISE PRO OBČANSKÉ 
ZÁLEŽITOSTI
Komise pro občanské záležitosti byla ustano-
vena pro potřeby vedení občanských obřadů 
a společenských událostí. Komise zajišťuje 
blahopřání občanům u příležitostí jejich život-
ních jubileí, blahopřání ke zlatým, diamanto-
vým a platinovým svatbám, dále pořádá vítání 
občánků a předvánoční posezení s jubilanty. 
Komise pracuje v tomto volebním období 
ve složení: Irena Dvořáková (předsedkyně), 
Yvona Hetmanová, Lenka Rupprechtová, Jiří 
Rupprecht, Eliška Remešová, Božena Prel-
lerová, Jiřina Heřmánková, Ivana Danešová, 
Libuše Jirovská, Daniela Řípová a Romana 
Trnková.

KOMISE PRO PROJEDNÁVÁNÍ 
PŘESTUPKŮ
Komise pro projednávání přestupků města Sá-
zava řeší problematiku přestupků ve svém ob-
vodu a dále na území obce Choratice, Vodslivy 
a Xaverov. 
Komise projednává přestupky proti veřejnému 
pořádku ve státní správě, přestupky proti po-
řádku v územní samosprávě, přestupky proti 
veřejnému pořádku, přestupky proti občanské-
mu soužití, přestupky proti majetku a přestup-
ky, které stanoví jiný zákon.

Kontakty na členy jednotlivých komisí jsou 
uvedeny na stránkách města. V případě do-
tazů, podnětů či připomínek se na nás nevá-
hejte obrátit.            MP

pokračování ze str. 3 –  MAS Posázaví rozdělí… Komise města Sázavy
Ze života městaZPRÁVY Z RADNICE

Hned na začátku bych s velkou úctou ráda poděkovala minulému 



Smyslem služby „TÍSŇOVÁ PÉČE“ je prodloužit seniorům samostatný 
a plnohodnotný život v pohodlném, domácím prostředí. Osobám, které 
ji využívají, poskytuje jistotu, že v případě, že budou mít doma nehodu či 
úraz, nezůstanou třeba i několik dní bez pomoci.
Co si tedy máme představit pod pojmem „tísňová péče“. Zákon o soci-
álních službách definuje tísňovou péči jako terénní službu, kterou se 
poskytuje nepřetržitá distanční (vzdálená) hlasová a elektronická komu-
nikace s osobami vystavenými stálému vysokému riziku ohrožení zdraví 
nebo života v případě náhlého zhoršení jejich zdravotního stavu nebo 
schopností.
V praxi to znamená, že klient uzavře s vybraným poskytovatelem smlou-
vu o poskytování služby tísňová péče a obdrží zařízení (dle svého výběru 
hodinky nebo přívěsek), prostřednictvím kterého si jediným stisknutím 
tlačítka může kdykoli přivolat pomoc (služba funguje 7 dní v týdnu, 
24 hodin denně). Zařízení může zároveň samo rozpoznat, že jde o situaci 
ohrožující život, a ihned tak ohlásit nouzovou situaci.
Služba „tísňová péče“ tedy výrazně snižuje rizika z následků nehody se-
niora. Měli bychom si uvědomit, že pády jsou jednou z nejčastějších pří-
čin zranění seniorů a jejich následné hospitalizace. Statistiky potvrzují, 
že pokud se k seniorovi, který náhle upadne, dostane odborná pomoc 
do 60 minut, ve většině případů se jeho další život obejde bez trvalých 
zdravotních následků. Službou „tísňová péče“ tedy můžeme prodloužit 
jeho nezávislost a samostatnost o mnoho let a snižujeme riziko nutné 
hospitalizace.
Navíc dnes již mnoho poskytovatelů služby „tísňová péče“ mají zařízení, 
která obsahují i tzv. „ GPS lokátor“, není to tedy služba vhodná jen pro 
seniory, kteří nevycházejí ze svého domu. Díky tomuto zařízení si mohou 
senioři i nadále bez obav užívat aktivit i mimo své domovy a v případě 
nehody jim může být zajištěna pomoc např. i v lese na houbách či na 
procházce v parku.
Přestože službu využívají nejvíce osamělí senioři, nejedná se o službu, 
která by byla určena pouze seniorům. Naopak. Službu tísňová péče mo-
hou využít všechny dospělé osoby vystavené stálému vysokému riziku 
ohrožení zdraví nebo života z důvodu věku, onemocnění či jiného zdra-
votního handicapu.
Pořízení monitorovacího zařízení i poskytování služby je zpoplatněno. 
Částky se liší dle jednotlivých poskytovatelů služby.
Pokud byste chtěli více informací o službě „tísňová péče“, kontaktujte 
sociální pracovnici Městského úřadu Sázava, Bc. Hanu Ptáčníkovou, DiS., 
tel.: 774 837 296, e-mail: h.ptacnikova@mestosazava.cz.   HP

Už jsme vás informovali o možnosti využití Seniorské obálky, neboli I.C.E. 
karty (In Case of Emergency, z angl. Použít v případě nouze), která byla 
sestavena projektem Senioři v krajích MPSV ČR. Jedná se o tiskopis, který 
může napomoci v krizových situacích.
Seniorská obálka pomáhá občanům i záchranářům v domácnostech 
nejen seniorů po celé České republice již 3 roky. Dosud byla Senior-
ská obálka k dispozici v rozměru A4 pro domácí využití a její uživatelé 
ji měli umístěnou pouze ve svých domácnostech, a to na vnitřní straně 
vchodových dveří či na dveřích lednice. Díky umístění Seniorské obálky 
v domácnosti, mohou záchranáři rychle získat aktuální informace o zdra-
votním stavu pacienta nebo lécích, které užívá, což usnadní jejich zákrok 
na místě.
Nyní byla Seniorská obálka k domácímu využití aktualizována a nově 
graficky zpracována. Navíc vznikla nová kapesní verze Seniorská obálka 
Mini. Obě obálky již nyní obsahují i údaje o očkování majitele. Mini obál-
ka se díky rozměrům necelých 8x10 centimetrů lehce vejde do peněžen-
ky či kapsy a dotyčný ji tak může mít neustále při sobě.
Seniorská obálka je prospěšná věc, jejíž využití urychlí pomoc, kterou 
potřebujete v situacích ohrožení zdraví nebo života. Je zdarma a využít 

ji mohou nejen senioři, ale i osoby všech věkových kategorií. Údaje uve-
dené na kartě musí odpovídat vašemu aktuálnímu zdravotnímu stavu, je 
tedy třeba kartu průběžně aktualizovat.
Seniorské obálky a pokyny k jejich užívání lze zdarma stáhnout na 
webu seniorivkrajich.mpsv.cz (soubory ke stažení, sekce Vydáváme).
Seniorskou obálku můžete vyzvednout na Městském úřadu Sázava, odd. 
sociálních věcí, u paní Bc. Hany Ptáčníkové, DiS., a to v úřední hodiny 
v pondělí a ve středu v 8–11:30; 12:30–17 hodin. V jiný termín je mož-
né Seniorskou obálku vyzvednout po předchozí domluvě, kontakt: 
tel.: 774 837 296, e-mail: h.ptacnikova@mestosazava.cz.
Přijďte si pro Seniorskou obálku a myslete na své bezpečí! Společně vám 
přejeme, abyste Seniorskou obálku nepotřebovali využít, ale abyste s ní 
byli připraveni.        HP

Začíná nám jaro, slunečních dní přibývá a to je přesně ta chvíle, kdy je 
dobré vyrazit ven a provětrat se. Nadýchat se čerstvého vzduchu a nabrat 
novou energii. Třeba s akcemi naší komunity. Jste všichni zváni. Jsme ko-
munitou, která se snaží propojovat generace. I když máme v názvu 55+, 
tak to neznamená, že mezi nás nemůže zavítat mladá rodina se svými 
dětmi nebo vnučka se svojí babičkou a dědečkem. Myslíme si, že pořádá-
me spoustu akcí, kde se můžou tyto generační rozdíly potkávat.

LETEM SVĚTEM… 
TENTOKRÁT S BOHUNKOU BOUŠKOVOU PO ZANZIBARU
Je úterý, čas vycházek. Scházíme se kolem 15:00 s batohem na zádech 
a vyrážíme po stanovené trase. Našim cílem je ale dojít do komunitního 
centra, kde na nás čeká lákavá a dálkou voňavá cestopisná beseda. Na 
prahu nás vítá usměvavá Bohunka se slovy: „Pojďte se mnou na super 
cestu po krásách Zanzibaru.“ O Bohunce víme, že ráda a hlavně krásně 
fotí a když k tomu přidá ještě poutavé vyprávění, což taky umí, tak je nám 
jasné, že se budeme cítit jako bychom tam s ní byli. Veškeré informace 
od začátku letu, po přistání, nádherné pláže, školní lavice domorodých 
školáků, dech beroucí podmořský svět, barvami hrající exotické květiny, 
šťavnaté ovoce, voňavé koření… to jsme měli naservírované na talíři ne-
skutečně krásného divu světa. Místní obyvatelé vypadali, a prý i byli, veli-
ce vstřícní a milí. Každá krása má ale i svou stinnou stránku. Je až neuvěři-
telné, že zde probíhal obchod s otroky. Pohled na památník připomínající 
tuto dobu v nás vyvolává úzkostný pocit. Naštěstí je tato stinná stránka 
Zanzibaru již pryč a my pozorujeme radostné, krásně tančící Masaje a ob-
divujeme jejich pestrobarevné oblečení a precizně spletené účesy. Každý 
začátek má i svůj konec, beseda končí, ale my ještě povídáme nad mísou 
ovoce, kterou nám naše cestovatelka připravila. Ale protože o Bohunce 
víme, že cestuje ráda a hodně, tak už teď se těšíme na další výlet s ní.

PRO ŽENY ZPÍVAL „ELVIS PRESLEY”
Jako každý rok v březnu jsme nemohli vynechat oslavu MDŽ. Nezbyt-
ná organizační příprava od A po Z. Barevná dekorace, červená srdíčka 
na stolech, tradiční voňavé karafiáty, s kterými vítal u vchodu každou 
ženu Jirka, voňavá káva a k tomu sladkosti od Libušky a Míly. Tradiční 
štěstíčko čekalo na své majitele, kteří si na ně zakoupili lístky a muzikanti 
byli připraveni na podiu, s naladěnými nástroji zahájit slavnostní odpo-
ledne. Obohatili jsme výzdobu sálu fotokoutkem, kde byly k dispozici 
různé klobouky zapůjčené od Jarmilky, vtipné hlášky a doplňky. Ale jed-
no velké překvapení se pro přítomné přichystalo. Navštívil nás sám král 
rock ‘n‘ rollu „Elvis Aaron Presley“ v podání Radka Tupého. Celé jeho vy-
stoupení bylo famózní, od zpěvu po choreografii. Za takový aplaus a zá-
jem, který Radek po zásluze sklidil, by se nemusel stydět ani ten pravý 
Elvis. Po nezbytném focení s mistrem, možná i k podpisům došlo (raději 
jsme nepátrali kam), jsme se přesunuli k losování štěstíčka, k soutěži, 
k vyprávění a ke konci… Takže ženy, vezměte s sebou své muže a příští 
rok se na vás těšíme!                Koordinátoři SK 55+

ZPRÁVY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI

Tísňová péče
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Dne 10. 3. 2023 proběhla beseda v komunitním centru se sázavským 
kronikářem Milanem Štědrou „O kováři Stanislavu Kunovi a jeho sá-
zavských kronikách“.
Beseda se setkala s velkým zájmem veřejnosti, kde bylo obsazeno veš-
keré volné místo komunitního centra.

V rámci besedy byla i k nahlédnutí zmíněná kronika pana Kuny.
Tímto bych chtěla poděkovat panu Štědrovi za krásné povídání, kde 
jsme se dozvěděli hodně o historii Sázavy, která byla doprovázena foto-
grafiemi ze staré Sázavy i obrázky, které pan Kuna maloval.
						                      BT, foto: R. Tupý

Jarní cyklus amatérských představení měl v březnu patřit říčanskému 
souboru TYL a jejich skvělému představení „Zakázané uvolnění“. Bohu-
žel se ani tentokrát našim pořadatelům nevyhnul obávaný telefonát 
„nezlobte se, nemůžeme přijet, máme nemocného člena souboru“. 
Představení muselo být zrušeno a sehnat náhradu amatérského před-
stavení není tak snadné, jak by se mohlo zdát. Je pravda, že ochotnické 
soubory nemají tolik příležitostí si zahrát, a tak vítají každou možnost 
předvést své umění divákům. Na druhou stranu je třeba si uvědomit, 
že amatérští divadelníci mají svá občanská povolání a další koníčky či 
jiné závazky, takže dát dohromady společný termín, kdy mohou všichni 
zúčastnění, je někdy velmi složité. Natož když je třeba sehnat náhradní 

představení „ze dne na den“. Řešením nakonec bylo posunutí termí-
nu a změna titulu. Za Říčany „zaskočí“ divadelníci místního divadelní-
ho souboru Jiřího Voskovce s komedií „Charleyova teta“, a to v pátek 
31. března. Přestože se v Sázavě „Charleyovka“ již hrála, jistě si nikdo 
nenechá lákavou příležitost vidět tuto převlekovou komedii o bohaté 
tetičce, doplněnou mezihrami z baru u Charleyho s písněmi Milana 
Štědry, ujít. Prodané vstupenky na představení „Zakázané uvolnění“ 
a permanentky zůstávají v platnosti i na toto náhradní představení.  
V rámci Čertovy divadelní brázdy se ještě diváci mohou v dubnu  

a květnu těšit na soubory z Kroměříže a Benešova. Divadelní soubor  
z Kroměříže je tradičním účastníkem Voskovcovy Sázavy, takže jeho 
tvorbu diváci dobře znají. V pátek 21. dubna přivezou hru „Milá mat-
ko…“. Jedná se o komedii naplněnou zaručeně pravdivými podivu-
hodnými situacemi, které se stávají každému z nás, a kde každý má 
svou pravdu. Benešovští divadelníci mají na repertoáru nehudební hry,  
a tak budou pro sázavské publikum příjemným překvapením. Kdo by 
se někdy nechtěl podívat, co se děje v herecké šatně? Sázavští diváci 
dostanou takovou příležitost v pátek 26. května. „Agnes Belladone“ je 
komedií o tom, že divadlo není žádná hra, ale velmi vážná činnost! Tím 
bude Čertova divadelní brázda pro letošní rok uzavřena. Nepropásněte 
příležitost přijít se do divadla pobavit.	 	                   KS, foto: V. Trmal

Po několika letech příprav na komplexní obnovy budov a zahrad v are-
álu Sázavského kláštera bude již na jaře letošního roku zahájena další 
etapa. Po nedávno dokončené obnově poutního kostela svatého Pro-
kopa, nedostavěného gotického trojlodí a fary v gesci místní římsko-
katolické farnosti financované z evropských dotačních prostředků, se 
letos k obnovám chystá Národní památkový ústav. Z národních finanč-
ních zdrojů začne rekonstrukce žlutobílé neorenesanční vyhlídkové 
věže a gotického sklepení bývalého klášterního obydlí a také s ohle-
dem na environmentální krizi budou vybudovány na severní a západní 
zahradě dvě dešťové retenční nádrže, díky kterým se odvlhčí některé  
z klášterních budov a dešťová voda bude moci být využívána i jako 
voda užitková.
Cílem obnov nebudou jen prosté opravy, ale také přípravy na otevře-
ní nových návštěvnických okruhů, a to v prostorách, které v novově-
ku nebyly návštěvníkům přístupny vůbec, nebo jen velmi sporadicky 
v rámci speciálních prohlídek. Návštěvnická trasa na vyhlídkovou 
věž bude procházet přes gotickou tzv. opatskou kapli a půdními pro-
storami novým dubovým schodištěm na vyhlídkovou terasu věže  
z 19. století s krásnými výhledy na městečko Sázavu a jeho krajinu.  
V tomto budoucím návštěvnickém okruhu připomeneme i rod Neu-
bergů, který byl vlastníky bývalého zámku a staviteli zámecké věže ve 
2. polovině 19. století. Další novou expozicí, jejíž jádro bude umístěno 
v opravovaném gotickém sklepení, bude středověká Sázava. Pokud 
všechno půjde dobře, měly by se nové návštěvnické trasy otevírat již 
v průběhu roku 2025. Během rekonstrukčních prací by neměl být stá-
vající provoz kláštera pro návštěvníky omezen. Vše se promyslelo tak, 
aby umístění staveniště nebo větší pohyb řemeslníků byl mimo stávají-
cí přístupné prostory a neomezoval návštěvníky, svatebčany, personál 
kláštera a nesnižoval možnosti kulturních či společenských tradičních  
i nových aktivit.
Na prohlídky stávající klášterní trasy nebo na procházky do severní za-
hrady vás zveme od dubna do října. Širokou nabídku doprovodných  
a speciálních programů v gesci Národního památkového ústavu najde-
te na klášterních webových stránkách www.klaster-sazava.cz.
				                     Slávka Matoušová, Klášter Sázava, NPÚ

Celý příběh Velikonoc prožíváme s Ježíšem Kristem, kterého 
jako křesťané považujeme za pravého Boha a pravého člověka 
zároveň. Drama závěru jeho pozemského života a poslání s ním 
prožíváme každoročně o Velikonocích.
Celý velikonoční příběh začíná slavnostním vjezdem Ježíše do města 
Jeruzaléma, kdy mu davy provolávají slávu a mávají mu olivovými ra-
tolestmi. Tuto událost si připomínáme na Květnou neděli (týden před 
slavností Zmrtvýchvstání), kdy se na začátku bohoslužby žehnají rato-
lestí, a připomíná se tato skutečnost.

„Charleyova teta“ se představí  
i v rámci Čertovy divadelní brázdy
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Dalším důležitým dnem je Zelený čtvrtek, den, kdy Ježíš se svými apoš-
toly slavil poslední večeři a při ní ustanovil tuto slavnostní večeři, které 
říkáme eucharistie (díkůčinění). Tato událost se připomíná při slavení 
každé mše svaté ve společenství církve. Na Zelený čtvrtek pak boho-
služby končí v tichu, kdy si připomínáme Ježíše v Getesemanské zahra-
dě a jsme mu nablízku.
Další dnem velikonočního tridua (třídění) je Velký pátek, kdy církev 
v tichosti a kajícnosti prožívá s Ježíšem jeho utrpení a smrt na kříži. Je 
to den přísného postu.
Na Bílou sobotu církev v tichosti dlí u Ježíšova hrobu. Teprve potom, 
co nastane noc (tma), začne se slavit dlouhá bohoslužba – Velikonoční 
vigilie (bdění), kdy se po žehnání ohně a delších čteních slaví, že Ježíš 
vstal z mrtvých. Noční bohoslužba vrcholí obnovou křtu všech přítom-
ných věřících, případně křtem dospělých.
V neděli Zmrtvýchvstání pak pokračuje za zpěvu Aleluja (radostná zprá-
va) slavení Ježíšova vzkříšení a překonání smrti. Tato radost ze Zmrt-
výchvstání Ježíše pak pokračuje celých osm dnů do další (druhé) neděle 
velikonoční.
Pondělí velikonoční je obvykle u nás spojeno s lidovými zvyky, které 
pramenní v pohanské oslavě jarní obnovy přírody, ale také nám zvláště 
vajíčka, jejichž skořápky praskají a otevírají se, když kuřátko plné živo-
ta přichází na svět, připomínají, že Ježíš rozlomil brány smrti a otevřel 
hrob, kde odpočíval a vstoupil znovu do života skrze své Zmrtvýchvstá-
ní, které o Velikonocích slavíme na prvním místě. Při bohoslužbách 
se také zpívá: „Ježíš vpravdě vstal z mrtvých aleluja (Surexit Dominius 
vere, aleluja).“         P. Radim Cigánek, farář

2. 4. 2023   KVĚTNÁ NEDĚLE
8:30  Rataje n. S.  Mše svatá
10:30  Sázava   Mše svatá
6. 4. 2023   ZELENÝ ČTVRTEK
18:00  Sázava   Mše svatá 
19:00–20:00  Sázava  Getsemanská adorace
7. 4. 2023   VELKÝ PÁTEK
17:00   Sázava   Křížová cesta v kostele
18:00   Sázava   Velkopáteční obřady
8. 4. 2023   BÍLÁ SOBOTA
9:00–11:00 Sázava   Bdění u hrobu Páně
21:00   Sázava   Velikonoční vigilie 
9. 4. 2023   SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ
8:30  Rataje n. S.  Mše svatá
10:30  Sázava   Mše svatá s žehnáním pokrmů
10. 4. 2023   PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ
9:00   Stř. Skalice  Mše svatá
11.–15. 4. 2023   DNY VELIKONOČNÍHO OKTÁVU
  Bohoslužby podle běžného řádu 
16. 4. 2023   DRUHÁ NEDĚLE VELIKONOČNÍ 
       (BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ)
8:30  Rataje n. S.  Mše svatá
10:30  Sázava   Mše svatá

Velikonoční bohoslužby 2023
2. 4. 2023   KVĚTNÁ NEDĚLE
8:30  Rataje n. S.  Mše svatá
10:30  Sázava   Mše svatá
6. 4. 2023   ZELENÝ ČTVRTEK
18:00  Sázava   Mše svatá 
19:00–20:00  Sázava  Getsemanská adorace
7. 4. 2023   VELKÝ PÁTEK
17:00   Sázava   Křížová cesta v kostele
18:00   Sázava   Velkopáteční obřady
8. 4. 2023   BÍLÁ SOBOTA
9:00–11:00 Sázava   Bdění u hrobu Páně
21:00   Sázava   Velikonoční vigilie 
9. 4. 2023   SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ
8:30  Rataje n. S.  Mše svatá
10:30  Sázava   Mše svatá s žehnáním pokrmů
10. 4. 2023   PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ
9:00   Stř. Skalice  Mše svatá
11.–15. 4. 2023   DNY VELIKONOČNÍHO OKTÁVU
  Bohoslužby podle běžného řádu 
16. 4. 2023   DRUHÁ NEDĚLE VELIKONOČNÍ 
       (BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ)
8:30  Rataje n. S.  Mše svatá
10:30  Sázava   Mše svatá

Velikonoční bohoslužby 2023

CO ČTE VAŠE KNIHOVNICE 
Milí čtenáři, připravili jsme si pro vás novou rubriku a věříme, že naše 
tipy na knihy budou pro vás inspirativní. Všechny knihy, které budeme 
doporučovat, si můžete vypůjčit v sázavské knihovně.
Dnes jsem si pro vás připravila knihu Matylda od britského spisovatele 
Roalda Dahla.
Že neznáte Roalda Dahla? To není možné! A znáte film Karlík a to-
várna na čokoládu, Čarodějnice nebo Obr Dobr? Tak to potom znáte 
i Roalda Dahla.
Tyto úžasné filmy pro děti jsou podle knižních předloh, které napsal 
právě tento spisovatel. U nás v knihovně si některé můžete vypůjčit. 
A já jsem si se svými dvěma pomocníky, nejnáročnějšími posluchači 
pohádek, které znám, právě zvolila jeho knihy k večernímu předčítání.
Představuji vám Matyldu!
Matylda Kazisvětová je geniální, zvídavá, upřímná, ale zároveň pla-
chá a skromná. Uměla plynně mluvit, když jí ještě nebyly ani dva roky, 
a ve čtyřech už četla Nadějné vyhlídky od Charlese Dickense. Jela do 
Afriky s Ernestem Hemingwayem a do Indie s Rudyardem Kiplingem – 
cestovala po celém světě, a přitom seděla ve svém pokojíčku v ang-
lické vesnici. Většina dospělých v jejím okolí ji přesto ignoruje. I rodiče 

o Matyldě říkají samé hrozné věci. Ve skutečnosti je Matylda inteli-
gentní a nadaná dívka a oni jsou hloupí.
Zápletka knihy se točí kolem Matyldy a jejich ignorantských rodičů. 
Poznáte také ztělesněné zlo jmenující se slečna Kruťáková, která je ře-
ditelkou školy do které Matylda začne chodit. Slečna Kruťáková je oso-
ba, kterou nechcete poznat ani potkat. Její averze vůči dětem je v knize 
vyobrazena drsnými ukázkami jejích praktik. Poznáte rovněž slečnu 
Dobrotovou, Matyldinu učitelku, která ztělesňuje to nejlepší v nás.
Matylda má vlastně velmi smutný život, ale autor jí do něj vnesl naději 
v podobě knih.
Je to krásné poselství – kniha je přítel, který ti pomůže překonat těž-
kosti v životě. Zároveň je zde také vyzdviženo pouto přátelství.
Příběh je určený pro děti, takže má hodně ilustrací od úžasného Quen-
tina Blakea a velká písmena, nicméně dospělým se skvěle předčítá. 
Byla jsem překvapena, co některé postavy předvádějí, ale i tak jsem se 
výborně bavila. Bylo to vtipné, napínavé a nechyběla ani ta trocha ma-
gie, která všemu dodala nádech tajemna a nadpřirozena. A důležité je, 
že i mí malí posluchači se skvěle bavili. Drželi palce Matyldě a slečně 
Dobrotové. Věřili ve šťastný konec. A dočkali se ho.
Doporučuji otrlým rodičům a prarodičům a jejich chytrým dětem.        TK

MĚSTSK Á KNIHOVNA

Dne 9. 4. 2023 uplynou tři roky, kdy nás navždy 
opustil manžel, tatínek, dědeček a pradědeček 

pan Jan Pohořal ze Xaverova.
Tolik jsi miloval život a s námi chtěl jsi být, ale 

osud byl tak krutý a nenechal Tě žít.
S láskou vzpomíná celá zarmoucená rodina. 

Jiříček a Adélka Ti nahoru posílají velikou pusu.

Utichlo srdce znavené, nebylo z ocele, nebylo z kamene.

Utichlo a šlo spát, budeme na něj věčně vzpomínat. 

VZPOMÍNK ANOVÉ KNIHY

POHÁDKY ZE ŽIVOTA
Nyní vychází 5. kniha Jindře 
Mannové (Haneschové).
V knize „Pohádky ze života“ na-
hlédněme i do poutavých emo-
tivních příběhů ze zahraničí, resp. 
Švýcarska. Je život v této zemi, 
nebo jinde, skutečně pohádkou, 
nebo záleží i na lidech? 
A příběhy se opět navrací 
s láskou i do domoviny.

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA
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SÁZAVSK Á ZASTAVENÍ


Jaroslav Bendl se narodil 11. března 1913 ve Vídni. Rodina se přestě-
hovala do Čech a Jaroslav vystudoval Vysokou školu bohosloveckou, 
kterou tehdy provozovala Československá církev husitská. V červnu 
1934 byl vysvěcen na kněze. V květnu 1939 ustanovila ústřední rada 
Jaroslava Bendla farářem v Sázavě. V novém působišti si získal farní-
ky a společně se pustili do budování nového sboru. Dne 7. září 1941 

za účasti 3000 osob byl sbor opata Prokopa v Sázavě slavnostně ote-
vřen. Jaroslav Bendl se zapojil do odbojové činnosti a octl se v hle-
dáčku gestapa. Na podzim 1942 učinila pražská diecézní rada pokus 
na jeho záchranu a stanovila jej jako zástupce faráře v Praze-Vršo-
vicích. Se sázavskými věřícími se farář Bendl symbolicky rozloučil 
1. listopadu 1942 dušičkovou tryznou. Sborem opata Prokopa se 
nesla mimo jiné slova: „Lhostejnosti a lhostejným vděčí tyrani za 
to, že se drží. Ale stojíme zde my, kteří jsme si slíbili, že budeme 
svou svobodu jak tělesnou, tak duchovní hájit celým svým životem.“ 
Na konci roku 1942 se po Jaroslavu Bendlovi na základě udání 
v Sázavě shánělo gestapo. Své milované Zorce Vyhnánkové napsal: 
„Ať přijde cokoli, to minulé již nám nemůže nikdo vzít, to zůstá-
vá pro mne hodnotou, která každou, jakoukoliv chvíli mého života, 
činí snesitelnější, méně bolestnou.“ V lednu 1943 obdržel předvolání 
k výslechu na služebnu pražského gestapa v Petschkově paláci. Po vý-
slechu byl pro údajné nepřátelské smýšlení a štvaní proti Říši zatčen 
a převezen do věznice na Pankráci. To již mělo gestapo po domovní 
prohlídce ve farářově bytě k dispozici všechna jeho kázání. Vyšetřo-
vatelé se v nich mohli například dočíst, že Adolf Hitler je krvelač-
ná nevěřící šelma. Osud kněze byl zpečetěn. Zemřel 16. října 1943 
ve vyhlazovacím táboře Osvětim II – Březinka ve věku pouhých 

třiceti let. V roce 1947 byla nejprve na sbo-
ru opata Prokopa v Sázavě a následně 

i na Husově sboru v Praze-Vršovicích 
odhalena pamětní deska připomínají-

cí jeho památku.                 MiŠ

Uplynulo 110 let od narození sázavského faráře Jaroslava Bendla

             PODPOJIŠTĚNÍ NEMOVITOSTI V „DOBĚ INFLAČNÍ“         
     Dnes se podíváme na téma pojištění nemovitosti, které má většina 
lidí, kteří nemovitost vlastní. Ano, je i část lidí, kteří pojištění z různých 
důvodů nemají. Nicméně i ti z vás, kteří jej v dobré víře máte, by se měli 
zamyslet, jestli je aktuální. Níže popíši dopady vysoké inflace na toto po-
jištění v obecné i praktické rovině.
Podpojištění nemovitosti znamená, že pojistná částka, na kterou je ne-
movitost pojištěna, je nižší než skutečná hodnota nemovitosti. V případě 
škody pak dochází k procentuálnímu snížení výplaty pojistného plnění. 
Podpojištění může vzniknout například v situaci, kdy majitel nemovitos-
ti podceňuje její hodnotu nebo neaktualizuje pojistnou částku podle 
aktuálního stavu nemovitosti. Je tedy důležité pravidelně kontrolovat 
pojistné podmínky a aktualizovat pojistnou částku, aby byla nemovitost 
řádně pojištěna.
V době vysoké inflace může mít podpojištění nemovitosti ještě větší ne-
gativní dopad na pojistné plnění. Pokud je nemovitost podpojištěna na 
pevnou částku a v průběhu času dochází ke zvyšování cen stavebních 
materiálů a práce, může být skutečná hodnota nemovitosti mnohem 
vyšší, než je pojistná částka, na kterou byla pojištěna. V případě škody by 
tedy byla výplata pojistného plnění omezena podle podpojištění, což by 
mohlo způsobit značné finanční ztráty majitele nemovitosti.
Proto je důležité pravidelně aktualizovat pojistnou částku na aktuální 
hodnotu nemovitosti a zohlednit přitom inflaci a vývoj cen stavebních 
materiálů a práce. V mnoha případech může být výhodnější pojištění 
nemovitosti na tzv. „nové hodnotě“, kdy je pojistná částka stanovena na 
reálnou hodnotu, která by byla potřebná na obnovu nemovitosti v přípa-
dě úplné ztráty, včetně nákladů na demolici a odvoz sutin. To umožňuje, 
aby byla výplata pojistného plnění odpovídající skutečnému nákladu na 

obnovu nemovitosti, bez ohledu na inflaci nebo změny cen stavebních 
materiálů a práce.
Dejme tomu, že jsem si poctivě aktualizoval v lednu 2021 pojištění 
a nastavili jej správně. S hodnotou nemovitosti 6 milionů. Jak je to nyní 
na jaře 2023 s touto pojistkou? Součet inflace za tyto 2 roky je 3,8 % za 
rok 2021 a 15,1 % za rok 2022, tedy v součtu cca 20 % kumulovaně. To 
znamená, hodnota nemovitosti by již měla být nastavena na 7,2 milionu 
korun. V případě, kdy se mi stane 50% škoda, tak je to v reálných číslech 
3,6 milionu, ale od pojišťovny dostanu jen 50 % z pojistného limitu tedy 
3 miliony. Tedy o 600 000 Kč méně. A to jen díky inflaci.

Závěrem bych tedy jen rád apeloval na vás, kteří si v dobré víře pojištění 
platíte. Podívejte se, z kterého roku máte pojistnou smlouvu. Pokud je 
uzavřená před více jak dvěma lety je více než vhodné se podívat na to, 
jak je nastavená. Zároveň věřte, že pojistný trh se pozitivně posouvá a je 
dobré si nechat vyhotovit nabídku od více pojišťoven. Pokud s tím bude-
te chtít pomoci, neváhejte se na nás obrátit.                           Radek Janda

Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

Ing. Zdeněk Janda – TOP poradce 
✆ 724 312 312 

zdenek.janda@fincentrum.com

Ing. Radek Janda – Oblastní ředitel
✆ 602 441 012
radek.janda@fincentrum.com
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     Dnes se podíváme na téma pojištění nemovitosti, které má většina 
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V ÝS L E D KY

FOTBAL
ROZPIS UTKÁNÍ NA JARNÍ SEZÓNU
3. třída
26. 03. 2023 15:00 Sázava B – Bratčice
01. 04. 2023 16:30 Křesetice – Sázava B
08. 04. 2023 16:30 Sázava B – Vlkaneč
16. 04. 2023 14:00 Záboří – Sázava B
23. 04. 2023 17:00 Chotusice B – Sázava B
30. 04. 2023 17:00 Sázava B – Bílé Podolí B
06. 05. 2023 14:00 Zbýšov – Sázava B
14. 05. 2023 17:00 Sázava B – Sedlec B
20. 05. 2023 17:00 Rataje – Sázava B
28. 05. 2023 17:00 Sázava B – Uhlířské Janovice B
04. 06. 2023 17:00 Sázava B – Vrdy B
11. 06. 2023 17:00 Suchdol B – Sázava B
17. 06. 2023 17:00 Tupadly B – Sázava B

Starší žáci – Okresní přebor
02. 04. 2023 10:00 Křesetice – Sázava
08. 04. 2023 10:00 Sázava – Kutná Hora B
16. 04. 2023 11:30 Záboří – Sázava
22. 04. 2023 12:00 Nové Dvory – Sázava
29. 04. 2023 10:00 Sázava – Malešov
03. 05. 2023 17:00 Sázava – Bratčice
07. 05. 2023 10:00 Zbraslavice – Sázava
13. 05. 2023 10:00 Sázava – Čáslav D
21. 05. 2023 10:00 Malín – Sázava

27. 05. 2023 10:00 Sázava – Uhlířské Janovice
31. 05. 2023 17:30 Tupadly – Sázava
03. 06. 2023 10:00 Sázava – Chotusice
19. 06. 2023 14:00 Suchdol – Sázava

Mladší žáci – Okresní přebor
01. 04. 2023 10:00 Sázava – Církvice
09. 04. 2023 10:00 Kutná Hora B – Sázava
16. 04. 2023 10:00 Sázava – Uhlířské Janovice
23. 04. 2023 13:30 Sázava – Čáslav B
01. 05. 2023 17:00 Čáslav A – Sázava
07. 05. 2023 13:30 Sázava – Suchdol
13. 05. 2023 14:00 Paběnice – Sázava
21. 05. 2023 10:00 Sázava – Malín
28. 05. 2023 10:00 Bratčice – Sázava
31. 05. 2023 17:30 Sázava – Chotusice
03. 06. 2023 10:00 Močovice – Sázava
10. 06. 2023 10:00 Sázava – Vrdy

Starší přípravka– Okresní přebor
15. 04. 2023 (Tupadly) Tupadly – Sázava
15. 04. 2023 (Tupadly) Čáslav – Sázava
22. 04. 2023 (Sázava) Sázava – Suchdol
22. 04. 2023 (Sázava) Sázava – Tupadly
29. 04. 2023 (Zruč n. S. ) Zruč n. S. – Sázava
29. 04. 2023 (Zruč n. S. ) Chotusice – Sázava
06. 05. 2023 (Sázava) Sázava – Suchdol

06. 05. 2023 (Sázava) Sázava – Vrdy
13. 05. 2023 (Kutná Hora) Kutná Hora – Sázava
13. 05. 2023 (Kutná Hora) Čáslav – Sázava
20. 05. 2023 (Bílé Podolí) Bílé Podolí – Sázava
20. 05. 2023 (Bílé Podolí) Tupadly – Sázava
27. 05. 2023 (Uhl. Janovice) Uhl. Janovice – Sázava
27. 05. 2023 (Uhlířské Janovice) Suchdol – Sázava

Mladší přípravka– Okresní přebor
09. 04. 2023 (Vrdy) Čáslav U9 – Sázava
09. 04. 2023 (Vrdy) Vrdy – Sázava
09. 04. 2023 (Vrdy) Uhlířské Janovice – Sázava
15. 04. 2023 (Sázava) Sázava – Křesetice
15. 04. 2023 (Sázava) Sázava – Kutná Hora B
30. 04. 2023 (Kutná Hora) Kutná Hora A – Sázava
30. 04. 2023 (Kutná Hora) Čáslav U9 – Sázava
30. 04. 2023 (Kutná Hora) Zruč n. S. – Sázava
07. 05. 2023 (Uhl. Janovice) Uhl. Janovice – Sázava
07. 05. 2023 (Uhl. Janovice) Chotusice – Sázava
07. 05. 2023 (Uhlířské Janovice) Malín – Sázava
14. 05. 2023 (Sázava) Sázava – Uhlířské Janovice
14. 05. 2023 (Sázava) Sázava – Kutná Hora A
21. 05. 2023 (Močovice) Močovice – Sázava
21. 05. 2023 (Močovice) Čáslav U8 – Sázava
28. 05. 2023 (Zruč n. S. ) Zruč n. S. – Sázava
28. 05. 2023 (Zruč n. S. ) Uhl. Janovice – Sázava

STOLNÍ TENIS
Okresní přebor 1. třídy
Sázava A – Louňovice p. Blaníkem 
     8:10 (sady 31:33)
Benešov C – Sázava A 7:11 (sady 29:43)
Sázava A – Neveklov A 13:5 (sady 44:24)

Okresní přebor 5. třídy
Sázava B – Netvořice D 7:11 (sady 25:34)
Olbramovice C – Sázava B 8:10 (sady 34:33)
Sázava B – Vlašim B 13:5 (sady 40:26)

ŠIPKY
2. liga skupina H
DC Sázava –  DC Riviéra Říčany 10:8 (legy 25:18)

3. liga skupina I
Rafani Vrchotovy Janovice – Sázavská pivnice 
     3:15 (legy 15:32)
Sázavská pivnice – DC Lev Říčany
     11:7 (legy 24:18)
Crazy Dart Praha – Sázavská pivnice  
     12:6 (legy 28:16)
                                                                                             JK

2. liga skupina H

 – Louňovice p. Blaníkem 
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SÁZAVSKÝ SPORT

Orientální tance

Břišní tanečnice v čele s vedoucí 
souboru Lenkou Jeništovou (Královou), 

vás srdečně zvou na vystoupení, které se uskuteční 
v sobotu dne 13. 5. od 16:30 hodin v sokolovně.

Nové zájemkyně o břišní tance se mohou 
kdykoliv zapojit a přijít na pravidelné tréninky, 

které se konají každou lichou sobotu v sokolovně 
pro děti od 16 do 17:30 hodin 

a pro dospělé od 17:30 do 19:30 hodin.
Více informací na: www.tanecsazava.cz, tel. 775 128 348

Lenka Jeništová, foto: K. Urbanová

ROZPIS UTKÁNÍ NA JARNÍ SEZÓNU

V Regionální žákovské lize 
nás čeká již jen finále, kte-
ré se bude hrát 1. dubna 
v Sázavě. Podívejme se na 
8. kolo:

8. KOLO – TÝNEC 
NAD SÁZAVOU
Protože se turnaj hrál 
dne 4. 3., tj. v době, kdy si 
děti užívaly hlavně zim-
ní radovánky na horách, 

z mých kroužků se do Týnce vydali jen 4 „mušketýři“. Jak se jim dařilo?
V Áčku se na startu objevili dva naši již tradiční zástupci. Milan Pešta 
ze 4 partií 3x vyhrál a podlehl jen budoucímu vítězi. S nasazovacím 

číslem 4 obsadil mezi 16 hráči výbornou stříbrnou příčku a své vystou-
pení ještě vyšperkoval výkonem 1511 při vlastním ratingu 1471. Druhým 
sázavským reprezentantem byl Jirka Matoušek. S pouhou jednou výhrou 
skončil na 14. místě (nasazen jako č. 11) – doplatil totiž na svou zbrklost 
a nedodržování mého postupu přemýšlení při výběru tahu (tzv. 5 kroků).
V Béčku se představili Jirka Havelka a Honzík Krejcárek. Oba se snažili 
a předvedli pěknou hru. Ze 7 partií nabrali shodně 3,5 bodu, což je mezi 
26 hráči zařadilo na 15. a 16. příčku.

Před posledním kolem jsou na tom naši v průběžném pořadí takto:
HD16 (35 hráčů): 2. Pešta, 6. Matoušek, 11. Žoudlíková V. (1. mezi 
děvčaty), 25. Fugner, 27. Mrázová (5. mezi děvčaty), 29. Havelka
HD14 (31 hráčů): 12. Ježek, 15. Žoudlíková R. (2. mezi děvčaty), 
18. Štědrová (4. mezi děvčaty)
HD12 (38 hráčů): 10. Krejcárek            Jiří Kotzot 

Předposlední dějství RŽL je za námi
SÁZAVSKÉ DĚTI

číslem 4 obsadil mezi 16 hráči výbornou stříbrnou příčku a své vystou-



10

INZERCE



11

Profesionální prodej nemovitostí v Sázavě. 
Vyzkoušejte si nás.

Analýza, edukace, individuální nabídka 
prodeje s jasnými postupy.

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@fincentrum.com 

INZERCE

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped 

s SPZ i bez, 
také díly i nekompletní vraky. 

Děkuji za nabídky. 

Tel.:  777 589 258

SK 55+ – BAZAR

Hledáme 2 členy 
nebo správní firmu 

pro správu 
Společenství vlastníků 

pro panelový dům 
v Sázavě 368.

Kontakt: 721 634 389



12

SÁZAVSKÝ KLÁŠTER – AKCE



KULTURNÍ AKCE

PROGRAM KINA V DUBNU
###

      2. 4. / 19:00 / ARVÉD
Život a smrt Jiřího Arvéda Smíchovského jsou dodnes obestřeny mnoha 
tajemstvími. Za války jako nacistický kon�dent zachránil před koncent-
račním táborem Štěpána Plačka. Po válce se jejich role otáčí, Plaček splácí 
dluh a zařídí, že soud za spolupráci s nacisty nepožaduje pro Arvéda smrt, 
ale odsuzuje jej pouze na doživotí. Tím však vzájemné služby nekončí. Pla-
ček jako vyšetřovatel státní bezpečnosti využívá Arvéda ke svým cílům, 
k usvědčování nepohodlných osob. Za jeho služby mu oplácí výhodami 
prominentního vězně a především Arvédovou největší drogou – vzácný-
mi okultistickými knihami ze zkon�skovaných knihoven. Arvéd a Plač-
ek rozehrávají šachovou partii. Hra o duši vstupuje do �nále. Režisérem 
a spoluscenáristou �lmu je Vojtěch Mašek, který je držitelem Českého lva 
a Ceny české �lmové kritiky za nejlepší scénář a také osmi cen Muriel za 
komiksovou tvorbu. 
                               Drama / Česko, Slovensko / 2022 / 120 min. / 12+ / 80 Kč*

16. 4. / 17:00 / KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ
Když máte k dispozici devět životů, tak vám na tom, že tu a tam něco od-
skáčete, vůbec nezáleží, zvlášť když jste legendární hrdina, který se dobro-
volně vrhá do těch nejbláznivějších dobrodružství. Kocour v botách právě 
zachránil obyvatele jednoho městečka před řáděním zuřivého obra, jenže 
při tom přišel o předposlední ze svých životů. Takové zjištění by zamáva-
lo s mnohem odolnějším charakterem. Kocour se proto rozhodne pověsit 
boty na hřebík a žít dál v relativním bezpečí kočičího útulku jako obyčejný 
chlupatý mazlíček. To by ovšem nesměl mít v patách drsnou Zlatovlásku 
a její tři drsné medvědí parťáky, kteří s ním mají nevyrovnané účty, a také 
tajemného Vlka, který šermuje jako ďábel (a možná taky ďábel je). Nadě-
je naštěstí umírá poslední – v Kocourově případě má podobu legendární 
Hvězdy přání, která by mu mohla obnovit ztracené životy. Jenže taková 
vzácná věc se nesmírně těžko hledá. Kocour v botách musí spolknout hr-
dost a uzavřít příměří se svou věčnou soupeřkou, kočičí zlodějkou Čiči Pa-
cičkou. Spolu s ní a novým kamarádem Psem, který kdovíproč předstírá, že 
je kočka, se vydává vstříc pohádkovému dobrodružství, na jehož konci na 
všechny čeká odměna. Tedy pokud najdou Hvězdu přání jako první. 
             Animovaný, Komedie / USA / 2022 / 101 min. / přístupný / 80 Kč*

              23. 4. / 19:00 / BASTARDI: REPARÁT
Bývalý učitel Majer je v rámci prezidentské amnestie propuštěn z vězení. 
Venku nemá nikoho, celá jeho rodina je po smrti. Překvapivě se ho ujme 
bývalý romský spolužák Ivan, který žije a pracuje v romském ghettu jako 
pedagogický asistent. Ivan totiž nutně potřebuje Majerovu pomoc. Denně 
bojuje proti drogám, šířícím se mezi mladými Romy a vzrůstajícímu násilí. 
Dobře zná všechny problémy romské komunity. Po Majerovi chce, aby mu 
pomohl s jejím vzděláváním. Jejich společným cílem se stává znovuotevře-
ní školy, na které Majer dříve učil a chvíli ji vedl. Ale ne každý jejich plánu 
fandí. O největším problému však Majer s Ivanem nemají tušení. Bývalý 
ma�ánský boss Dostál zjistí, že Majer je venku z vězení. Jediné, po čem 
touží, je pomstít smrt svého syna a vnuka. 

Komedie, Drama / Česko / 2023 / 80 min. / 12+ / 100 Kč*

        30. 4. / 19:00 / BUĎ CHLAP
Dobrodružná komedie o jednom setkání, které změní život hned několika 
lidem. O nenaplněné dětské lásce a odhodlání udělat pro ni cokoliv. Pavlo-
vi sice táhne na čtyřicet, ale pořád ještě úplně nedospěl. Využívá pohodlný 
„mama hotel“, pracuje jako fotograf na průměrných zakázkách a chybí 
mu odvaha dělat v životě to, co by ho skutečně bavilo. Tu získá až ve chví-
li, kdy na jedné akci náhodou potká svou lásku z dětství Terezu a prožije 
s ní dobrodružnou noc. Tereza však není připravena opustit svůj dosavadní 
život úspěšné manažerky a budoucí majitelky prosperující rodinné �rmy 
pro někoho, kdo podle ní není opravdový chlap. Pavel se tedy rozhodne 
odjet na výcvikový tábor do Tater s cílem se přesně takovým chlapem stát. 
Horský tábor vede bývalý mariňák Weisner, jenž učí vztahové zoufalce ne-
jen jak svádět ženy, ale také jak přežít v divočině, jak čelit výzvám, prostě 
jak se stát mužem, kterého každá žena chce. Pavel tak musí překonat sám 
sebe při „hledání“ chlapa, po kterém Tereza touží…
   Komedie, Dobrodružný / Česko / 2023 / 96 min. / přístupný / 120 Kč*

4/234/23
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